

省政府与富士康签署合作协议 新投资项目设长沙和衡阳

富士康入湘参与三网融合研发



12月8日,华天大酒店,省委书记、省人大常委会主任周强(左)与富士康集团总裁郭台铭授权代表、科技整合服务事业群总经理蒋浩良(右)畅谈。 记者 武席同 摄

本报12月8日讯 “我们(事业部)计划今年增长50%,但实际增长了100%。明年计划也是增长50%,而我们已经看到了100%。到湖南投资,只能成功,不能失败。”富士康TMSBG科技整合服务事业群总经理蒋浩良今天上午在湘表示。

8日上午,在省委书记、省人大常委会主任周强,省委副书记梅克保,省委常委、省委秘书长杨泰波等省领导的见证下,富士康集团总裁郭台铭授权代表、科技整合服务事业群总经理蒋浩良与副省长陈肇雄代表双方,在合作框架协议上签字。这标志着全球“代工大王”正式落户湖南。

按照协议,富士康将在长沙和衡阳进行硬件制造、软件开发、三网融合以及新产品研发、生产、销售,并促成上中下游厂商转移至我省。

省政府已将富士康集团在湘合作项目列入省市重点工程,支持富士康参与我省三网融合试点建设。

将创新开发“湖南模式”

富士康内迁计划一直广泛吸引着众人的目光。

业内认为,一旦富士康落户,加上其吸引的配套产业,将很快崛起一个中型城市,带来税收和就业上的便利,而且还能以“想都不敢想的速度融入全球IT产业链。”

富士康在其官网上介绍,富士康科技集团是专业从事电脑、通讯、消费电子、数位内容、汽车零组件、通路等6C产业的高新科技企业。1974年在台湾肇基建厂,1988年在深圳建厂,目前已是全球最大的电子产业专业制造商。2010年位居《财富》全球企业500强第112名。

蒋浩良透露,TMSBG科技整合服务事业群是富士康投资湖南的“领头羊”,之后还会有更多项目进入湖南。

目前,富士康衡阳项目已经动工,坐落在衡阳白沙工业园,将最少投资2亿元人民币,员工规模3600名。

“产品很多将与三网融合有关,比如云和端之间的互动。在湖南我们将花更多时间开发商业模式。”蒋浩良说。

富士康90万员工湘籍占10万

湖南人一向习惯到深圳打工,因此富士康员工中湖南人比例很高,目前已拥有的90余万员工中,湘籍员工达10万。另外,深圳正在修建至湖南的高铁,2个小时的行程很便利,这也是令富士康到湖南投资充满信心原因。

据了解,10月底,中南大学一学院公布的招聘信息显示,富士康科技集团TMSBG事业群在我省校园一次性公开招聘377个岗位。“去三一好,还是富士康好?”这类求助帖,已经上了百度吧,湖湘学子有了更多就业选择。

另外,“在深圳的外来人口中,湖南人是最多的,如果富士康在湖南设厂,将有利于湘籍员工回迁。”一湘籍富士康员工表示。 ■记者 谈金燕

背景

深耕大陆30多年

相比富士康内迁郑州、成都、武汉,富士康的人湘显得低调很多。30多年来,富士康已逐步建立起以大陆为中心,发展至世界各地的国际化版图。

在珠三角地区,已布局深圳、佛山、中山、东莞等地。

在长三角地区,已布局昆山、杭州、上海、南京、淮安、嘉善、常熟等地。

在环渤海地区,已布局烟台、北京、廊坊、天津、秦皇岛、营口、沈阳等地。

在中西部地区,已布局太原、晋城、武汉、南宁、郑州、重庆和成都等地。

从富士康内迁版图来看,近年来均挑选中西部正在崛起的省份。这些新兴地区,主要针对内需市场的研发和生产。

资料

富士康科技集团科技整合服务事业群 简称Foxconn-TMSBG,是富士康科技集团12大群之一。

TMSBG英文全称为Technology Merging Services Business Group。又称“天马行步事业群”,取“天马行空,步步为赢”之意。

TMSBG主要为客户提供从创新整合设计、产品发展制造到全球销售通路等全方位策略服务。此前在深圳的龙华、石岩建有两个厂区,员工有9000余人。TMSBG提到其核心竞争力时,曾有一段这样的描述:“为客户提供实时性的全球运筹服务。”

财经事后烟

最怕这回又说:我错了

中国社科院又一次把自己推到了风口浪尖。

85%的人买不起房,买一套房要9年不吃不喝,35个大中城市房价存在30%泡沫。对社科院的这组爆炸性数据,网友纷纷以“终于看到了一个比较真实的数据”来褒奖。不过接下来,某些部门也许会以我们惯见的眼望着天花板的姿势与口吻造句:“目前房价稳定,老百姓没有那么惨,房市泡沫没有那么严重。”然后,也许会是社科院的又一次道歉。

这样的事例不少。每每第三方机构发布关于国计民生的数据,某些部门都会出来辩解与否定,就如每每官方发布民生数据总要遭到公众臧否一样。对某些部门而言,否定第三方数据与公众感受很容易,难的是如何挽救公众的数据信任危机,这就是如何弥补官方数据与公众体温、宏观数据与微观感受之间的“数据鸿沟”。

尤要认真思考的是,为什么每次官方数据与公众感受之间的差距总是这么大,这些差距是如何产生的,有没有好的改进办法?官方权威不是与生俱来且不可消解的。其权威与公信力应来自于自身的积极作为,而不是自己的权力与威压。对像社科院这样的第三方机构甚至个人发布的一些数据,官方的第一反应不应是否认,而是要考虑其合理性与合情性。不能因它与官方数据有出入,冒犯了自己的权威,就以权压人轻易地否定它。因为,发布与阐释数据不再是官方的专利。

而第三方机构要建立公信力,端赖于以下两点:数据的产生是否严谨可靠,是否经得起时间和公众的检验;严肃认真的数据能否不屈服于权势与高压。我们既怕无实事求是之心,而有哗众取宠之意的数据,又怕密室勾兑、统一口径、丧失自己学术良心与独立品格的数据。今天,我们还无法确认社科院上次为CPI数据道歉是何原因,但我们真的希望,这一次,社科院的数据是经得起考验的,而且它不畏不惧——不屈服于任何压力,不收回,不修改,不会再次说:我错了。

社科院,你千万别让我们再次失望啊。如果连你这样的第三方都倒下了,就像那首歌唱的,“你让我还能相信谁?” ■本报财经评论员 刘晗

价格周报

蔬菜价跳水声响,油肉蛋涨声一片

本报12月8日讯 12月的第一周刚过,市民们很快便发现,除开蔬菜价格下跌较猛外,其他主要农产品仍处于“涨”声中。

据省商务厅对全省86种主要食用农产品监测,(12月1日—7日),与上周比,肉类、粮食、食用油、禽蛋类、水产品、水果价格均在上涨;只有蔬菜价格下跌。

监测的18个品种15跌3涨,跌幅较大的品种是生菜、圆白菜、芹菜和大白菜,最高的一周下跌21.38%;不过苦瓜、土豆和洋葱的价格仍在上涨,最高涨幅为6.5%。

【食用油】省商务厅分析,国家发改委有关部门近日

向国内食用油企业“打招呼”,要求中粮集团、益海嘉里、中纺集团、九三集团等四家企业4个月内不许涨价。另有10万吨国家临时存储食用油于12月7日进行竞价销售,因此预计后期我省桶装食用油价格或将止涨回落。

【猪肉】随着第二批中央储备冻猪肉投放市场,预计后期猪肉价格的上涨空间也有限。

【蔬菜】蔬菜价格回落主要是受调控政策影响,也因为尚未进入蔬菜需求高峰期,供求关系较为平衡。加之各地积极采取措施保障冬菜供应,预计后期蔬菜价格将在目前价位小幅波动。

【鸡蛋】玉米等饲料价格的上涨导致养殖成本上涨,直接助推鸡蛋价格。预计后期鸡蛋价格会有进一步上涨。

【水果】受外地水果持续涨价的影响,预计后期我省水果价格将保持上扬态势。

【粮食】国家统计局日前宣布,2010年中国粮食总产量为54641万吨,比上年增加1559万吨,增产2.9%。这是中国连续七年粮食丰收,也是粮食总产量连续第四度超过万亿斤。预计后期我省粮食价格保持稳定。

■记者 谈金燕 实习生 谭俊

外汇

币种	钞买价
英镑	1010.11
港币	84.88
美元	659.44
瑞郎	650.8
日元	7.656
加元	635.08
欧元	848.96
澳元	629.16



本报首席律师 长沙市优秀律师
湖南首届公诉人与律师辩论赛冠军
湖南金州律师事务所 陈平凡
全国优秀律师事务所 律师

本报首席律师免费咨询热线:13397516088

皮肤病专业医院
专业治疗: 各种皮炎 湿疹 牛皮癣 白癜风 尖锐湿疣 各种皮肤过敏 皮肤肿瘤 血管瘤
长沙长街医院
8466 2222 院址: 长沙市岳麓山立交天桥 往北100米(荷花路口)

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
咨询电话: 0731-
82263495
中国银行网上银行提供个人结售汇服务